



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 8 ИЮНЯ 2005 ГОДА № 46 (11650) ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ Цена 2 руб.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

6 июня, в понедельник, совещание в администрации района провел глава района Ю.А.Дроздецкий. Первым проинформировал собравшихся начальник РОВД Г.О. Муравский. В милицию поступило за неделю 71 заявление и сообщение: о кражах – четыре, столько же – о мошенничестве, одно – об угоне автомашины, одно – о грабеже. Изъято три ружья, три литра спиртосодержащей жидкости. Одиннадцать человек привлечены к ответственности за мелкое хулиганство, 13 – за нарушение паспортного режима. По линии ГАИ составлено 177 протоколов, семь человек задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Представитель пожарной части А.В.Титов доложил, что на прошлой неделе проводились плановые учения и занятия, которые будут продолжены и на текущей неделе, в частности, будет проведена проверка противопожарного водоснабжения города.

Начальник районного управления образования В.В.Ермолаева рассказала об окончании учебного года, организации летнего отдыха детей и о подготовке к новому учебному году.

В школах района сейчас обучаются 2137 учащихся. Девятые классы заканчивают 318 человек, одиннадцатые – 145. Выпускники средних школ сдают пять экзаменов: ЕГЭ по математике, ЕГЭ по русскому языку, по литературе (устно), два экзамена – по выбору.

Валентина Вячеславовна отметила, что летний отдых учащихся начался организованно.

Примечательно, что сейчас в детских садах полная наполняемость, их посещают 360 малышей. Существует даже довольно большая очередь – 180 человек, которая нынче значительно уменьшится за счет открытия новых групп.

Что касается нового учебного года, то, по словам Валентины Вячеславовны, подготовка к нему идет полным ходом. Практически все школы обеспечены топливом, везде пройден косметический ремонт, более серьезный ремонт планируется в Матюшкинской школе, которая осенью отметит свое 110-летие, будет реконструирована котельная в Любимовской школе и т.д.

● Праздник

«ГОРОД МАСТЕРОВ» У СТЕН МОНАСТЫРЯ



По традиции в первое воскресенье июня в Пушкинских Горах проходит праздник, приуроченный к дню рождения великого поэта. А предваряет его праздничная ярмарка почти у самых стен Святогорского монастыря, которая в этом году открылась в субботу, 4 июня.

Яркие народные костюмы певцов и танцоров из Пскова и районных центров области украсили площадь перед памятником А.С.Пушкину. Ведущие-скоморохи зазывали народ на праздник, расхваливали золотые руки мастеров, которые привезли свои изделия на ярмарку... Это кузнецы и резчики по дереву, гончары и вышивальщицы, ткачи и вязальщицы, художники и швеи... Ходил по торговым рядам и юный Саша Пушкин вместе со своей няней Ариной Родионовной.

В большой концертной программе, которой открывалась ярмарка, приняли участие и представители Опочецкого рай-

она – фольклорный ансамбль «Глубочане». А в работе «Города мастеров» – опочецкие умельцы. Большой интерес вызывали вязаные носки, варежки, шали, жилеты и жакеты, изготовленные опочанами, а также прочные и красивые корзины из лозового прута, которые пользуются у посетителей ярмарки устойчивым спросом.

Когда день перевалил за полонину, а гости ярмарки уже на-

грузились покупками (те, кто устал, могли подкрепиться традиционными шашлыками и другими вкусными блюдами), над торговыми рядами под треск двигателей полетели разноцветные крылья – по приглашению организаторов праздника были устроены показательные полеты парамоторов.

НА СНИМКАХ: фольклорный ансамбль «Глубочане» на открытии ярмарки, в торговых рядах.



8 июня – День социального работника

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПСКОВЩИНЫ!

В нынешнем году ваш профессиональный праздник отмечается в России уже в пятый раз. Это справедливое признание государством возрастающей роли системы социальной защиты населения в жизни общества. В нашей области она сформирована в самостоятельную отрасль. Вашими усилиями создана разветвленная сеть социальных учреждений, которые ежегодно оказывают различные услуги десяткам тысяч псковичей, нуждающихся в поддержке и заботе со стороны государства. В отрасли происходят качественные изменения, связанные с освоением новых социальных технологий, использованием передового опыта, расширением спектра предоставляемых услуг.

В социальной службе нашей области трудятся профессионалы с высоким чувством ответственности, умеющие сострадать тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, и вовремя прийти им на помощь.

Благодарим всех работников социальных учреждений Псковщины за ваш нелегкий, но столь необходимый людям труд, за вашу чуткость и внимание, неформальное отношение к работе.

Поздравляем вас с профессиональным праздником. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в делах!

Глава администрации
Псковской области
М.В. КУЗНЕЦОВ.

Председатель областного
Собрания депутатов
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

УВАЖАЕМЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ РАЙОНА!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Примите самые искренние слова благодарности за ваш бескорыстный труд, который важен и нужен людям Опочецкого района. Вы выполняете важную миссию по их социальной защищенности.

Желаем вам крепкого здоровья, терпения, душевных сил. Пусть та доброта, которую вы дарите людям, вернется к вам сторицей, наполнит вашу жизнь теплом и светом.

Администрация
и Собрание депутатов
района.

ПОДВЕДЕННЫ ИТОГИ СЕВА

В управлении сельского хозяйства 2 июня состоялось подведение итогов работы сельхозпредприятий на весеннем севе. Перед этим комиссия, созданная при райсельхозуправлении, ознакомилась с состоянием посевов в хозяйствах района.

При подведении итогов учитывался целый ряд факторов, таких как: организация труда на весеннем севе, проведение его в лучшие агротехнические сроки, качество полевых работ. Комиссия обращала внимание на применение лучших и перспективных сортов зерновых и кормовых культур, а также использование для повышения их урожайности минеральных и органических удобрений.

По результатам проведения весенне-посевной кампании первое место присуждено кооперативу «Исса» (председатель В.В.Карпенко), два вторых места разделили «Глубокое» (А.П.Иванов) и «Заречье» (А.А.Лазарева), на третьем – СПК им.Мичурина (Л.В.Антипова). Руководителям этих четырех хозяйств вручены почетные грамоты, денежные премии и ценные подарки. Отмечено также личное трудолюбие и хорошие организаторские способности на весеннем севе председателя СПК «Опочецкий» И.М.Иванова.

А. КРЫЛОВ.

АКТИВНОСТЬ ПОДПИСЧИКОВ СНИЗИЛАСЬ

Подведены итоги прошедшей в нашем районе акции «День подписчика». По словам инструктора Н.А.Коротаевой, активность подписчиков на этот раз была ниже, чем в прошлом году. На районные газеты за три дня подписались 1021 человек, из них 629 экземпляров выписано «Красного маяка». Получать центральные издания будут 586 человек, издания – 112, журналы – 153. В отношении популярности ситуация была предсказуема. Лидерами остались из центра – «Комсомолка», «Труд-7» и «ЗОЖ», из областных – «Курьер» и «Вечер».

К Дню социального работника ПРОБЛЕМ ХВАТАЕТ

Есть в управлении социальной защиты населения специальная служба – социальной помощи на дому. Это люди, которые помогают одиноко проживающим, тем, кто уже не может самостоятельно себя обслуживать, а родственников нет или они далеко. С самого основания этой службы в Опочке работает здесь Татьяна Ивановна Макеева. В 1989 году возникла необходимость формирования подобной службы на селе. За это дело взялась тогда Нэлли Робертовна Можейко. С нею накануне Дня социального работника встретился наш корреспондент.

- Нэлли Робертовна, какими чертами характера должен обладать социальный работник?

- Эта работа требует самоотдачи. Социальный работник не просто должен выполнять определенные обязанности. Этого как раз мало нашим одиноким бабушкам и дедушкам. Им важнее порой не помощь, а живое человеческое общение, умение выслушать. В настоящее время у нас сложился коллектив из людей душевных, стремящихся и помочь, и поддержать.

- Сколько всего человек на обслуживании соцработников?

- На сегодняшний день мы обслуживаем 303 человека. В основном это одиноко проживающие женщины. Мужчин из общего числа обслуживаемых в городе порядка 10%, на селе – 20%. Раньше мы брали на обслуживание только тех, у кого нет родственников в пределах Псковской области. Теперь – если нет близких в пределах района. В виде исключения с разрешения администрации берем на обслуживание тех, у кого дети – инвалиды или совершенно спились и не помогают.

- Кого из работников вы могли бы отметить особо?

- С 1 марта 1992 года работает у нас Татьяна Гурьевна Степанова. Сейчас она обслуживает 13 человек. Никогда никаких нареканий в ее адрес слышать не приходилось. 10 лет – стаж в социальной службе у Людмилы Анатольевны Егоровой. Одни благодарности приходится слышать в адрес Ольги Леонидовны Павловой, Людмилы Алексеевны Васильевой. Как бы ни было сложно, Людмила Алексеевна никогда не отказывается выписать бесплатный рецепт и получить лекарство, хотя на это уходит очень много времени, очереди большие. А если лекарства нужного нет, она будет заходить в аптеку чуть ли не каждый день, пока не получит.

Доброежелательный, безотказный и совершенно неконфликтный человек Галина Васильевна Фролова. Многие просят именно к ней на обслуживание.

Некоторые к нам попадают случайно, и не все выдерживают специфику нашей работы. Но бывает, что человек уходит и вновь возвращается, потому что вдруг понимает – это именно его дело. Лена Новикова, три года у нас проработав, ушла, но вернулась вновь и не жалеет.

Беседовала
Н. ИЛЬИНА.

- А что вы можете сказать о тех, кто работает на селе?

- Вообще-то на селе большинство работают по договорам. С одной стороны, так удобнее, с другой – проконтролировать сложно. Но есть и в волостях штатные социальные работники.

В Пригородной волости одиноких обслуживает Марина Яковлева. Удивительный человек. Сама многодетная мама, причем замечательная мама. Оптимистка. Все успевает. Даже удивительно!

В Духновской волости работают трое – Таисия Ивановна Абрамова, Юлия Николаевна Гаврюшенкова и Жанна Филиппова. Жанна начала помогать одинокой старушке еще школьницей. Ездил в Кошкино к бабушке и ее соседке помогала. Потом обслуживала по договорам, а с 2002 года – штатный соцработник.

Галина Васильевна Шувалова много лет работала по договорам в Варыгинской волости, теперь уже год на ставке. Единственный мужчина обслуживает одиноких и престарелых в Звонской волости – Василий Федорович Степанов.

Хотелось бы назвать еще женщину, которая у нас работает по совместительству. Но не сказать о ней я не могу. Наталья Анатольевна Александрова более десяти лет работает санитаркой в «скорой помощи». Никакой работы не боится. Она умудряется ладить с самыми проблемными и характерными. Живут ее подопечные в разных районах города – от Автозаводской до Красногорской, но она все успевает. И родителям престарелым, живущим на селе, помогает.

- Всегда ли все гладко?

- Иной раз конфликт может возникнуть совершенно на пустом месте. К примеру, нравится бабушке, как ее обслуживают, но вот общего языка с социальным работником ей не найти, просит подыскать замену. Даже на политической почве бывают конфликты. В городе решать проблемы проще. Если человек заслужил, то и зыскание получит, и уволить можно, если что. А вот на селе не так просто. И нам нужна помощь сельских администраций. В помощи никогда не отказывают в Матюшкинской, Болгатовской, Норкинской, Лобовской, Глубоковской, Лядыгинской, Краснооктябрьской, Любимовской и Звонской волостях. В свою очередь социальные работники откликаются на все просьбы администрации района.

Обзор писем

ИЗ МАЙСКОЙ ПОЧТЫ

Семья Комаровых из Санкт-Петербурга, побывавшая в Опочке в период майских праздников, вместе с внуками присутствовала на концерте в ЦДиК. Сильное впечатление произвело на них выступление хора ветеранов войны и труда. Убеленные сединами люди дарят слушателям огромный заряд энергии, свое вдохновение. И зал отвечает им благодарными аплодисментами. «Опочка всегда была центром культуры. И по чистоте когда-то в области занимала первое место. А какой был театр замечательный! Его прославляли А.Ф. Золотарев, З.С. Семенова, З.П. Пугачева, Л.Д. Клещева, Ю.А. Иванов, Щукин, Григорьева и многие другие, – читаем дальше в письме. – Хотелось бы, чтобы театр в Опочке возродился. Радует тот факт, что руководство района не просто присутствует на концертах, а помогает музыкальным коллективам материально, много внимания уделяет молодежи, поддерживает творческие начинания».

Наш постоянный читатель и корреспондент Б.И. Савельев вспоминает о войне. Воспоминания навеяны Днем Победы. О войне нельзя забывать! Эта память и еще забота об армии могут защитить от новой беды, уверен автор письма.

Стихи Виктора Шардена мы публиковали не раз. Много в жизни автора связано с Опочкой. Родился он в Великих Луках, а школу закончил здесь – среднюю №3. После окончания Новгородского университета по специальности «радиотехника» сменил не одну профессию. Был инженером и художником, те-

лемастером и грузчиком, методом по народным художественным промыслам и ремеслам и бизнесменом. При этом в душе оставался поэтом. Из новых стихов В. Шардена предлагаю на суд читателей «Музыка поэзии»:

Музыка поэзии. Музыка души.

Шепчут губы нежные:

«Только не спеши.

Ты свою мелодию

вдохновенно пой!..»

Лунная мелодия. Солнечный герой.

Шепчут губы милые:

«Только не спеши».

Светлая мелодия – музыка души.

Ты под эту музыку

в даль широт шагай.

Повидай отечество

и заморский край.

Вот – очарование! Музыка души.

Долгое признание. Только не спеши.

Ты свою мелодию вдохновенно пой.

Лунная мелодия. Солнечный герой.

Ничего не надо мне,

ни богатств, ни злат.

Я и так удачливый. Я и так богат.

Музыка поэзии. Музыка души.

Шепчут губы нежные:

«Только не спеши».

Из д. Подлипые наша читательница Илларионова прислала стихи своей внучки. Первые стихи Кати о весне. Вот одно из них:

Весна по улице идет,
И дождик льет весенний.
Холодный снег, прозрачный лед
Ушли с зимой на север.
Весна хозяйкою пришла,
За ней придет и лето.
А осень грустная пока
Вдали гуляет где-то.

Письма читала А. КИСЛОВА.

Криминал

УВЕЗ НА ТЕЛЕЖКЕ

В деревне Звоны в период с 29 апреля по 14 мая была совершена кража из дома, принадлежащего гражданке Г. Местный житель М., убедившись, что хозяйка дома отсутствует, взломал дверь дома, а также дверь в кладовку, и похитил оттуда все, что посчитал более-менее ценным: продукты питания, изделия из цветного металла и... тележку, на которой и перевез ворованные вещи к себе домой. Часть украденного продал, остальные вещи изъяла милиция. Гражданин М. ранее уже был судим, и как теперь выяснилось, не в последний раз.

УКРАЛИ ЛИСТ

На улице Святотечь 17 мая была совершена кража у гражданки К. Трое граждан без определенного места жительства М., П. и Х. насмотрели у нее во дворе большой алюминиевый лист. Затем открыли калитку, проникли во двор и сумели вытащить этот лист. Дальнейшее передвижение цветного металла предугадать нетрудно: лист был сдан в приемный пункт, вырученные деньги пропиты. Какое количество спиртного удалось купить троице бомжам – неизвестно, а лист весил примерно от десяти до пятнадцати килограммов.

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

Наш опрос

ЛЕТО – ПОРА ОТПУСКОВ

На всех каналах телевидения запестрела назойливая реклама туристических агентств, а это значит, приближается пора отпусков и летних каникул.

Как вы планируете провести свой отпуск? – такой вопрос задавал опочанам корреспондент районной газеты.



Алексей, служащий:

- У меня в садоводческом товариществе есть дача. Свой отпуск нынешним летом планирую посвятить расширению дачного домика. Но это не значит, что с утра до вечера я буду «вкалывать» на стройке. Найду время и для рыбалки, и для походов за грибами.

Николай, сотрудник милиции:

- А я свой отпуск уже отгулял в апреле-мае. Живу я в собственном доме, а как известно, работа там всегда найдется. За время отпуска поставил новый забор, переложил печь. Надеюсь, что отпуск следующего года придется на летние месяцы.

Валентина, служащая:

- В прошлом году я с мужем и дочерью ездила отдыхать на неделю в Анапу. Если вначале у нас и были сомнения, стоит ли ехать, то когда прибыли на место, от них не осталось и следа. Черноморское побережье встретило нас ясным небом, обилием фруктов и ласковым морем. Большую часть времени проводили на пляже – купались, загорали.

Отдых на море обошелся нам относительно недорого (наших с мужем отпускных и небольшой суммы, собранной в течение года, вполне хватило на недельное там пребывание), так как поехали туда мы на собственной машине. По сносной

цене у частного сняли комнату. По совету хозяйки фрукты и овощи покупали в ближайших поселках. Цены там в два-три раза ниже, чем в курортном городе. Отдохнули хорошо, загорели. И в этом году, если получится, планируем снова поехать на неделю к морю.

Анатолий, предприниматель:

- У меня и выходных нормальных нет, суббота и воскресенье – самая торговля, особенно в летние месяцы. Поэтому об отпуске я давно забыл. Зимой иногда удается выкроить время для охоты.

Вадим, водитель:

- Родители супруги живут в деревне, держат большое хозяйство. Одним им с ним не управиться. Поэтому, чтобы им помочь, свой отпуск делим на несколько частей. Одну неделю берем весной для посадочных работ, другую в июне – на сенокос. Оставшуюся часть – осенью, для уборки урожая. Весь отпуск проходит в работе. Зато мясо, молоко, овощи и другая продукция – хорошее подспорье для семейного бюджета.

В этом году российское правительство устроило своим гражданам «рождественские каникулы». Почему в Москве решили, что все хотят использовать свободные дни именно в январе? Наверное (это не только мое мнение), каждый гражданин должен сам решать, в какое время года ему удобнее иметь «каникулы».

Записал Е. ПУЛЬША.

ПРОГРАММА ПОМОЩИ ЕЩЕ НЕ ЗАВЕРШЕНА

«Я искренне благодарю Международную организацию по миграции за оказанную мне очень своевременную гуманитарную помощь, за продуктовый набор и набор средств личной гигиены. Так как здоровье мое меня часто подводит, мне тяжело бывает сходить за продуктами и в поликлинику к врачу без посторонней помощи... Мне очень приятно ваше доброе, отзывчивое и внимательное отношение...». Это строки из письма, написанного одной из подопечных программы Международной организации по миграции «Гуманитарные и Социальные программы МОМ», реализуемой в Псковской области с сентября 2004 года. Программа направлена на оказание социальной, медицинской и гуманитарной помощи 150 нуждающимся пожилым инвалидам с детства, являющимся жертвами нацистских преследований и проживавшим на оккупированной земле во время Великой Отечественной войны. Мероприятия программы осуществляются Псковским региональным отделением Российского Красного Креста.

В Опочечком районе получателями помощи в рамках программы стали 12 пожилых инвалидов с детства, жертв Холокоста.

За три этапа реализации программы (сентябрь 2004 г. – апрель 2005 г.) более 191,3 тысячи рублей было израсходовано на оказание помощи участникам программы, проживающим в Опочечком районе. Ежемесячно пожилые подопечные получали продуктовые посылки и наборы предметов личной гигиены. Для особо нуждающихся в дополнительной помощи инвалидов был организован квалифицированный медицинский уход на дому, а для поддержания стабильного состояния здоровья участники программы регулярно получали бесплатные лекарственные препараты и необходимое медицинское оборудование (например, очки или аппараты для измерения давления). Сумма данной помощи составила 36,7 тысячи рублей. Важной поддержкой для престарелых инвалидов стала

помощь в заготовке и доставке дров на зимний период по 10 кубометров. Такую помощь в Опочечком районе получили 6 человек, проживающие в сельской местности. 11 участникам программы была оказана экстренная материальная помощь на сумму 32,3 тысячи рублей. Благодаря финансовой поддержке МОМ 4 пожилых участника программы получили в квартире, а еще одной участнице программы помогли сделать долгожданный ремонт в квартире, а еще одной участнице была оказана помощь в протезировании зубов.

Принимая во внимание большую значимость программы для пожилых инвалидов с детства, Международная организация по миграции приняла решение о продолжении реализации программы еще в течение 3 месяцев (с мая по июль 2005 года).

В рамках программы медицинский работник продолжит осуществление ухода на дому за 7 пожилыми участниками программы. Пожилые инвалиды с детства – жертвы нацистских преследований дважды получают продуктовые посылки и гигиенические наборы. Также бенефициары получают дополнительно помощь в виде наборов кухонной посуды (кастрюли и сковороды) и наборов полотенец.

Кроме того, для поддержания стабильного состояния здоровья программа поможет особо нуждающимся бенефициарам в приобретении медикаментов, слухового оборудования или очков по заявке бенефициара при предоставлении рецепта врача.

В рамках программы пожилые участники программы получают правовую консультацию юриста. Особое внимание будет уделяться вопросам замены льгот денежной компенсацией, а также вопросам предоставления медицинской и другой помощи, предусмотренной федеральным законом.

Телефон для справок в Пскове 16-10-05.

Псковское региональное отделение Российского Красного Креста.

ВЫБИРАЙ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ!

Военный комиссариат Опочечкого района производит набор граждан, пребывающих в запасе, в возрасте до 40 лет, годных по состоянию здоровья, не судимых, положительно характеризующихся с последнего места работы, имеющих среднее специальное (техническое) и высшее образование, для заключения контракта на службу в 138-й мотострелковой бригаде в п. Каменка Ленинградской области с назначением на должность и последующим присвоением звания прапорщика в части.

Размер денежного довольствия прапорщиков 138-й ОМСБР составляет:

IV тарифный разряд – 9623 рубля;

VI тарифный разряд – 10782 рубля;

IX тарифный разряд – 11489 рублей.

Кроме того, выплачивается ежеквартальная премия в сумме:

IV тарифный разряд – 1448 рублей;

VI тарифный разряд – 1531 рубль;

IX тарифный разряд – 1656 рублей.

Для проживания холостые военнослужащие размещаются в общежитиях для холостяков, семейные – в общежитиях семейного типа. При наличии выслуги 20 лет военнослужащие получают достойную военную пенсию по линии Министерства обороны и приобретают жилье в любом городе России за счет ипотечного кредитования в зависимости от количества членов семьи.

По вопросам оформления документов на военную службу по контракту, особенностей прохождения службы в 138-й ОМСБР следует обращаться в военный комиссариат, каб. №2.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,
военный комиссар Опочечкого района.

• Наболело! КОГДА РУШИТСЯ СЕЛО...

ПОЛОЖИЛИ НА ЛОПАТКИ

Я, пожилой человек, не могу разобраться и понять, чего хочет власть от села. Крестьянин всегда знал, что он обязан кормить народ. Сегодня реформы наше сельское хозяйство положили на лопатки. Хотя и говорят областные сельхозуправленцы, что псковское село хоронить рано, но это лишь показушная бравада, на мой взгляд. Это подтверждают цифры отчетного доклада за 2004 год главы Опочечкого района Ю.А. Дроздецкого. В СПК работают всего 414 человек. И только за 2004 год число сельских труженников сократилось на 33%.

В начале 90-х гг. в колхозах и совхозах района работало 3684 человека. В одном только совхозе «Глубоковский» тогда было 303 работника. Это хозяйство производило больше продукции, чем все ныне существующие СПК.

Сегодняшняя демографическая ситуация в Псковской области намного сложнее, чем в целом по России. Одно из первых мест по скорости вымирания принадлежит Опочечкому району. В 2004 году у нас скончалось 788 человек (это население целой волости), а родилось всего 185 малышей. Превышение смертности над рождаемостью – в 4,2 раза. Это тоже

данные из отчетного доклада главы района. И такое положение у нас – с 1993 года.

Но показатель сверхсмертности, наверно, принадлежит именно Глубоковской волости. Здесь в 2004 году умерло 46 человек, а родился 1. За годы реформ население волости сократилось на 42%.

Сегодня в волости прописано 682 человека. Из них около 10% – молодежь до 18 лет, примерно 40% – пенсионеры. В СПК работают 43 человека. Из 43 населенных пунктов, числящихся на территории Глубоковской волости, 9 вымерли окончательно, на пороге вымирания – 21 деревня, где число жителей – меньше 10 человек.



ГУБИТ ЛЮДЕЙ ЯДОВИТОЕ ЗЕЛЬЕ

Люди в нашей стране гибнут большей частью не от пуль и ножей, а от фальсифицированной водки. Ее производство в России достигло сейчас 55% от всего объема алкогольных напитков, изготавливаемых в стране. Идет массовое спайвание народа. Алкоголизм молодеет и всё больше приобретает женское лицо. Число заядлых пьяниц, которых можно определить как алкоголиков, в Глубоковской волости превышает 20 человек, третья часть из них – женщины.

Журнал «Сельская новь» (№3 за 2005 г.) пишет, что первое место в России по количеству случаев белой горячки занимает Псковская область. Здесь самая дешевая водка в стране, которая производилась под патронажем бывшего губернатора.

Но на селе пьют чаще всего даже не водку, а разведенный технический спирт. Вот что пишется по этому поводу в журнале «Сельская новь»: «Экспертиза, проведенная в Москве, показала, что от употребления разведенного водой стеклоочистителя или средства для разжигания костров через три месяца наступает летальный исход». Правда, опыты проводились на животных. А в Глубоковской волости такое спиртное продается во всех подпольных торговых точках. И продают отраву люди не бедствующие. Нам говорят: трудно вести борьбу с пьян-

ством. Позвольте, так мы её и не начинали! А где по-настоящему борются с этим злом, там издаются местные законы, запрещающие производство и продажу домашней алкогольной продукции. Ограничили время пребывания молодежи на улице до 23 часов и многое другое (в Рязанской, Белгородской, Пензенской областях).

В газете «Красный маяк» было опубликовано открытое письмо 44 женщин – обращение к правоохранительным органам и депутату областного Собрания, в котором они призывали начать настоящую борьбу с торговлей фальсифицированной водкой. Под этим письмом поставили бы свои подписи тысячи женщин села. Беда общая. Но ответа на это обращение не последовало.

Те, кто торгует ядовитыми водочными фальсификатами, должны быть сурово наказаны. А алкоголики, медленно убивающие себя этой отравой, – помещены во вновь созданные лечебно-профилактические трудовые учреждения.

Печально, что наша молодежь приучается к алкоголю с самого раннего возраста и абсолютно не стыдится этого. И не понимают юноши и девушки, что с алкоголем надо обращаться очень осторожно.

Безусловно, борьба с пьянством – задача не одних только органов власти и правоохранительных органов. Общественность ни в коем случае не должна оставаться в стороне.

Как же нам быть с этой бедой? Вот некоторые предложения совета ветеранов Глубоковской волости:

Надо попытаться пробудить в алкоголике человека. Беседовать, разъяснять, стыдить. Создать общественные организации – «Матери против пьянства», «Совет по борьбе за здоровый быт», наделить их правом вызывать пьяниц на заседания и применять административные меры наказания.

Медработникам поставить на учет алкоголиков.

Участковым взять на учет все точки, торгующие фальсифицированной водкой и производящие её.

Народ понял ущербность «демократических свобод», которые в России обернулись вседозволенностью. Я призываю всех простых людей: давайте вспомним о нашей великой нации! Правители придут и уходят, а Россия остается. Какой ей быть, зависит от нас. От русского народа. От его мужества и смелости, гордости и стойкости, нравственной чистоты и культуры. А сейчас каждому из нас должно быть стыдно за свою страну.

Е. МАКАРОВ,
председатель совета ветеранов
Глубоковской волости.



